

首破20万亿元!

上半年我国外贸规模创历史新高

新华网消息 海关总署13日发布数据显示,今年上半年我国货物贸易进出口总值20.1万亿元,同比增长2.1%,规模在历史同期首次突破20万亿元。

具体来看,上半年,出口、进口分别达到11.46万亿元和8.64万亿元,同比增速分别为增长3.7%和下降0.1%;从规模上,一季度和二季度进出口分别达到9.76万亿元和10.34万亿元,同比均实现正增长;从环比上,二季度进出口环比增长6%,5月份、6月份均环比增长1.2%。

统计显示,民营企业依旧是外贸发展主力军。上半年,有进出口实绩的外贸企业同比增加6.9%,其中民营企业进出口10.59万亿元,同比增

长8.9%,规模占进出口总值的52.7%,同比提升3.3个百分点。

东盟继续为我国第一大贸易伙伴。上半年,我国对东盟进出口3.08万亿元,同比增长5.4%。欧盟为我国第二大贸易伙伴,进出口2.75万亿元,增长1.9%。对美国进出口2.25万亿元,下降8.4%。

同期,我国对“一带一路”沿线国家合计进出口同比增长9.8%,增速明显高于整体;对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)其他成员进出口同比增长1.5%。

“新三样”产品成为我国出口新引擎。上半年,我国出口机电产品同比增长6.3%,占出口总值的58.2%,同比提升1.4个百分点。其中,电动载人汽

车、锂电池、太阳能电池等“新三样”产品合计出口增长61.6%,拉动我国出口整体增长1.8个百分点。

此外,上半年,我国大宗商品、消费品进口增速较快。能源、矿砂、粮食等大宗商品进口量同比增加17.1%。进口消费品9748.4亿元,增长6.6%;其中,肉类、食用水产品分别增长9.5%、30%。

“总的看,上半年我国外贸进出口规模取得新突破、结构实现新优化,展现了较强的韧性。”海关总署统计分析司司长吕大良说,当前,外需减弱对我国外贸的直接影响仍在持续,但我国经济韧性强、潜力大、活力足,长期向好的基本面没有变。“随着一系列政策措施持续发力,我们有信心、有基础、有条件实现进出口促稳提质目标。”



超低轨通遥一体卫星星座正式启动建设

2030年,300颗星组网运行

新华网消息 7月12日,在湖北武汉举行的第九届中国(国际)商业航天高峰论坛上,中国航天科工集团宣布正式启动超低轨通遥一体卫星星座的建设,首发星已完成正样产品设计与投产,将搭载光学遥感相机、星载智能处理设备、原子氧探测器等有效载荷,计划12月发射。预计2027年完成192颗星在轨组网,2030年完成300颗星在轨组网运行……

中国航天科工集团空间工程总体部有关负责人介绍,超低轨道是指轨道高度低于300公里的轨道,相较于传统轨道,超低轨道动力学环境复杂,需要抵消卫星轨道高度由于更高的大气阻力而快速衰减的影响。尽管超低轨道长期运行需要面对诸多技术挑战,但也蕴含超高价值,因轨道高度下降,对地观测从“遥感”变为“近观”,进而可实现更低成本、更高观测分辨率、更短传输时延等效果。

超低轨通遥一体卫星星座总设计师张楠介绍,超低轨通遥一体卫星星座主要有以下几方面特点:一是看得更清,空间分辨率将达到0.5米;二是

看得更快,空间信息15分钟内直达用户;三是看得更懂,通过星上智能处理、星端直连、星间通信等,省去了地面集中处理数据环节,实现空间信息直达用户终端,孵化卫星直接服务于大众的新型产业生态。同时,超低轨通遥一体卫星星座单颗卫星的成本将更低,实现同等分辨率下光学载荷重量、成本降低50%。

超低轨通遥一体卫星星座旨在打造“感、传、算”一体的超低轨卫星星座及应用系统,在实现分米级精准“感知”、分钟级实时“传输”的同时,通过先进星载智能处理、星端直连、星间通信实现空间信息直达用户终端。

面向未来,超低轨通遥一体卫星星座建设将分步骤实施,共包括三个阶段:

在技术与业务验证阶段,完成超低轨卫星关键技术验证,开展在轨技术试验与业务验证;2024年,完成9星组成的业务验证星簇发射;2025年,构建即时遥感业务应用示范系统,提供1天级服务响应能力。

在规模组网阶段,完成行业广泛

应用,形成规模化组网,实现半小时级响应能力。计划2030年,完成300颗星组网运行,提供可见光、合成孔径雷达、高光谱、红外多类型全时向遥感服务体系,形成全球15分钟响应能力。

在融合发展阶段,完成业务系统全面建设,达到全球范围10分钟以内的即时业务响应能力,提供完整的即时感知服务。

浮山街道香城社区:

萌娃“零距离”体验消防员生活

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 刘晶 汪露)7月12日,咸安区浮山街道香城社区联合咸宁高新区管委会,带领社区暑期“希望家园”公益托管班的30余名小朋友走进市消防救援支队金桂路特勤站,上了一堂别开生面的暑期消防安全课。

活动现场,消防员带领小朋友们参观了消防站的灭火设施设备、宿舍、荣誉室和休息室,让孩子们“零距离”体验消防员生活。参观结束后,消防救援人员通过“讲授+提问”的方式,为小朋友们带来了一场生动全面的消防安全知识宣讲,从火灾的起因、预防方法、发生火灾时的自救方法、灭火器的正确使用步骤等方面出发,结合典型案例,引导小朋友们掌握各类消防安全知识,进一步强化消防安全意识。演练环节,消防员帮助小朋友们穿上特制消防服,并指导他们正确使用各类消防设备。小朋友们变身“小小消防员”,运用所学知识扑灭火苗。



“此次活动我们把暑期公益托管课程‘搬’进消防站,不仅能有效提高孩子们的消防安全意识和能力,还弘扬了消防战士‘挺身而出,冲锋在前’的奉献精神,有助于培养孩子们正确的人生观、价值观。”香城社区负责人表示,今后将继续联合多方志愿力量,坚持“走出去”和“引进来”相结合,不断创新“希望家园”课程形式,为孩子们提供各类形式新颖、内容实用的公益课程,让孩子们度过一个安全、快乐、充实的暑假。

咸宁电信“预防和反对电信诈骗”公告

尊敬的中国电信咸宁分公司的广大客户:

近期犯罪分子利用未成年人法律意识淡薄、价值观念模糊、自我保护能力不强等弱点,通过借用、骗取、盗用未成年(中、小、幼)学生使用的手机卡,为境外电信网络诈骗分子远程使用实施诈骗,请发现的家长在第一时间拨打10000号挂失、同时到公安机关报警,此后再及时到电信公司中心营业厅补卡。

电信诈骗线索有奖举报电话:19907240724

特此公告!

中国电信咸宁分公司

2023年7月12日